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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGmA,

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaralan
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Bakan

EK:
-Liste (6 Adet, 6 Sayfa)
-Cevap Yazısı (51 Adet, 93 Sayfa)
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YAZILI SORU ÖNERGESİNE AİT
SORULAR VE CEVABI

SORULAR

Batman iline bağlı Hasankeyf ilçesi 12 bin yıllık en eski yerleşim yerlerinden biridir. Eski Hasankeyf, yapılan
Ilisu Barajı sebebiyle su altında kalmıştır. Birçok kültüre ev sahipliği yapmış Hasankeyf ilçesi 1981 yılmda sit
alam ilan edilmiştir. Hasankeyf ilçesinin su altında kalmasından dolayı ilgili ilçede ikamet eden vatandaşlar
için yeni yerleşim konutları yapılmıştır. Ancak ne yazık ki yapılan yeni konutların tesliminde birçok şart
aranmıştır ve birçok vatandaşımızın mağduriyet yaşamasına sebep olmuştur. Bu bağlamda;
1. Batman ili Hasankeyf ilçesinin sular altında kalmasından sonra yeni yapılan yerleşim alanında hak
sahipliği için kaç vatandaşımız başvuruda bulunmuştur? Söz konusu başvurulardan kaç tanesi kabul
edilmiştir? Reddedilen başvuru bulunmakta mıdır? Şayet bulunmakta ise kaç başvuru reddedilmiştir ve
gerekçeleri nelerdir? :
i Hasankeyf ilçesinde yapılan yerleşim alanmda hak sahibi olmak için ilgili ilçede ikamet etme ve aym
zamanda aile olma şartı arandığı iddiaları doğru mudur? Şayet doğru ise işbu husus mülkiyet hakkmm ihlali
anlamına gelmiyor mu?
3. Hasankeyf ilçesinde evi olup da İkametgah adresi başka yerde olan veya evli olmadığı için yeni yerleşim
yerinde hak sahipliği ka!zanamayan vatandaşlarımızdan konu ile ilgili olarak yargı yolıma başvuran
vatandaşımız var mıdır? Şayet var ise işbu önerge tarihi itibariyle sonuçlanan kaç dava dosyası vardır? Kaç
vatandaşunıza mahkeme karan ile hak sahipliği tanınmıştır?
4. Bakanlığınızca, Hasankeyf ilçesinde evi olup başka yerde ikamet eden vatandaşlarımızın ya da söz konusu
ilçede ikamet ettiği halde: bekar olduğu için yeni yerleşim yerinde hak sahibi olamayan vatandaşlarımızm
mağduriyetlerinin giderilmesi için yeni bir konut ve iş yeri projesi yapılacak mıdır? Şayet yapılacaksa ne
zaman yapılacaktır? Yapılmayacaksa gerekçesi nedir?
5. Hasankeyf ilçesinde ikamet eden bekar ve maddi durumu kötü olan, yeni yerleşim yerinde hak sahibi
olamayan vatandaşlarımızın mağduriyetlerinin giderilmesine ilişkin bir çalışma yapılacak mıdır? Şayet
yapılacaksa nasıl bir çalışma yapılacaktır? Bekar olduğu için iş yeri taşınmazına başvuru hakkı verilmemesi
Anayasamızın 17. Maddesinde düzenlenen maddi ve manevi varlığım koruma ve geliştirme hakkına aykırılık
teşkil etmiyor mu? ;
6. Önceki tarihlerde Artvin ili Yusufeli ilçesinde yapılan Yusufeli Barajı inşaatı sonrası ilgili ilçede ikamet
etmeyen ancak konutu olup da kamulaştırılan vatandaşlarımızın mağduriyeti giderilmiştir. Artvin ilinde
yapılan çalışma Hasankeyf ilçesinde de yapılacak mıdır? Şayet yapılacaksa ne zaman yapılacaktır?
Yapılmayacaksa gerekçesi nedir?

CEVAP

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) tarafından 15.01.2008 tarihli protokol kapsammda Tarım ve Orman
Bakanlığı Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü'nce (DSİ) Hasankeyf te inşa edilmekte olan Ilisu Barajı ve HES
projesinden etkilenecek yerleşimlerin büyük bölümünün yeniden inşasını gerçekleştirmiştir. Protokol
kapsammda hak sahiplerinin belirlenmesi, dağıtımı vb. gibi iş ve işlemler DSİ tarafindan gerçekleştirilmiş
olup, önergenin Tanm ve Orman Bakanlığınca cevaplandırılmasımn uygun olacağı değerlendirilmektedir.


